

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.00,
egy évre . . . 18 — pengő,
vidékre havonta 2.— pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárosság tér 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932 január 13. szerda.

9. szám.

Kényszerkonverziót!

Irta: Dr. Krüger Aladár országgyűlési képviselő.

I.

Egyre nagyobb aggodalommal látja mindenki, aki a gazdaközönség sorsával törődik, hogy a gazdák válságos helyzetén csak halasztásokkal, többé vagy kevésbé rejtett formában jelentkező moratóriumokkal kívánják segíteni, a baj gyökeréhez visszanyulni azonban illetékes helyről még mindig nem mernek. Nem látják-e elérkezettnek még az időt a cselekvésre vagy a megoldás lehetőségével nincsenek még tisztában: nem tudom. Egy bizonyos: benne vagyunk az 1932-ik évben, a gazda szeretné tudni, hogy jobbra fordul-e a sorsa aratáskor, vagy rosszabbra, de nem tudhat semmit, mert nem történt semmi.

Pedig két irányban sürgősen kellene valamit tenni: előkészíteni az 1932-iki termés értékesítésének módozatait és gondoskodni arról, hogy mi történjék az eladósodott gazdákkal akkor, ha az 1931. VIII. t.-c. és az 5610—1931. M. E. sz. rendelet alapján élvezett moratóriumuk lejár?

Az értékesítésre nézve eddig még csak annyit tud a gazda, hogy a bolletta megszűnt. De hogy mi jön a helyébe, hogy hogyan kívánja a kormány a mezőgazdasági termények megfelelő árát biztosítani, arról még senkinek halvány sejtelme sincs. Pedig, ha a buza árát legalább a termelési költségek színvonalára nem emeljük az idén, akkor olyan katasztrófa zúdul erre az országra, amelynek méreteiről jobb nem is gondolkozni.

Most még van idő gondoskodni a magyar mezőgazdasági termelés kivitelre kerülő föltség-

nek megfelelő elhelyezéséről és ezzel kapcsolatban a termények belső forgalmi árának megfelelő biztosításáról, ez alkalommal tehát csak fel akarom hívni az illetékesek figyelmét, hogy *kellő időben készítsék elő a termés értékesítésével kapcsolatban az árak rég várt stabilizálását.* A múlt év nyár derekán is sürgettem a buzaár kérdésének megoldását, akkor illetékes helyről azt a választ adták, hogy már csépelnek, elkéstünk. Hát most még nem késünk el, de nem volna kívánatos, hogy még egyszer elkéssünk. Ismételtlen leszögezem, hogy *a gazdaközönség igen jelentékeny része követeli a buzaár minimalizálását, mint gyakorlatilag is kivihető megoldást.* Tessék ezt a konkrét javaslatot megfontolás tárgyává tenni és vagy megvalósítani, vagy jobbat hozni helyébe. *Valamit azonban tenni kell, mert még egy katasztrófális termésértékesítés ennek az országnak a gazdaközönsége nem bír el.*

Az idei termés értékesítésének problémájáról gondolkozni tehát még van idő, ha nem is sok. Van azonban egy másik gazdakérdés, amelynek megoldásán sokat gondolkodni már idő sincs, hanem cselekedni kell. Ez a mezőgazdasági hitel problémája

A Képviselőházban is, sajtóban is ismételtlen rámutattam arra, hogy a magyar föld a mai magas kamatozású és tulnyomó részében rövid lejáratu hiteleket tovább elbírnem nem képes. Érezte ezt a kormány is, a Törvényhozás is, mikor az 1931. VIII. t.-c.-ben és az 5610—1931. M. E. sz. rende-

letben a moratórium bizonyos lehetőségeit megállapították. A moratórium azonban nem megoldás, hanem csak a felvetett kérdés megoldásának elhalasztása. Ha a moratórium lejár, megint előről kezdődik a gazdakálváriajárása, eltekintve attól, hogy aki az eladósodott gazdák közül nem esett a moratóriumról szóló rendelkezések alá, az most is ujíthatja a

váltóit évente négyszer és a kamatra sem lévén már pénze, minden lejáratkor könyörögget, hogy fogadjanak el a kamatokról is váltót. Ha három helyen van tartozása, akkor egy évben 12-szer járja ezt a kálváriát, ha négy hitelezője van, akkor tizenhat-szor.

Az eladósodott gazdaközönségen nem segít más, mint a kényszerkonverzió.
(Folyt. köv.)

Karaffiáth Jenő kultuszminiszter szombaton, f. hó 16-án d. e. II óra-kor fogadja a Szent Imre reál-gimnázium ügyében Budapestre utazó csongrádi küldöttséget

A deputációt Farkas Béla főispán és Krüger Aladár o. gy. képviselő vezetik a miniszter elé

A Szent Imre reál-gimnázium megszüntetésének terve valóban élénk visszhangot és nagy megdöbbenést keltett városszerte, sőt a vármegyében is. A csongrádi küldöttség felutazásának terve, mint a gimnázium megszüntetésének egyetlen, teljes eredménnyel kecsegtető ellenakciója, nagy tetszésre talált és máris több oldalról érdeklődtek szerkesztőségünkben a küldöttség utazásának időpontja felől.

A kérdésekre eddig nem állott módunkban kielégítő választ adni, mert hiszen a küldöttség fogadtatásának időpontja nem volt még ismeretes. Kedden délben Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő telefonon értesítette a küldöttség kiszemelt szóvivőjét, Szedlacsek Istvánapát-plébánost arról, hogy Karaffiáth Jenő kultuszminiszter a főispán, Schandl Károly dr. és az ő előterjesztett kérésére a legnagyobb készséggel nyilatkozott hajlandónak a

küldöttség fogadtatására és a küldöttség fogadtatásának időpontját szombaton, f. hó 16-án d. e. 11 órában állapította meg.

A küldöttségben, amint azt már megírtuk, részt fog venni Schandl Károly dr. ny. államtitkár és Csörgő Károly dr. alispán is. A küldöttséget alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán és Krüger Aladár képviselő fogják a miniszter elé vezetni.

Csongrádnak nemcsak óriási kulturális érdekei fűződnek ahhoz, hogy a Szent Imre reál-gimnázium fennmaradjon, hanem komoly gazdasági érdekek is parancsolóan követelik, hogy mindenki kövessen el mindent az iskola megmentése érdekében. Az iskola tanári kara fizetését eddig itt költötte el, az internátus révén Csongrádra került fiuk internátusi díjai a csongrádi piac forgalmát növelték, ha pedig az intézet megszűnik, nemcsak ezektől a bevételi forrásoktól esik el a csongrádi

Ára 6 fillér, vidéken 8 fillér.

kereskedő, iparos és termelő. hanem egész sereg csongrádi gyerek lesz lesz kénytelen idegenben költeni el csongrádi szüleinek nehezen megkeresett pénzét.

Tekintettel arra, hogy a gimnázium megmaradása, sához, vagy megszűnéséhez a város egész társadalmának és az egyeseknek is egyformán fontos érdekefűződik, bizonyosra vesszük, hogy nagyon sokan fognak a küldöttségben résztvenni. Miután a küldöttségben való részvétel a mai viszonyok között súlyos terhet jelent mindenkire, Szedlacsek István apátplébános a Máv. által társas-utazások esetén nyújtott kedvezménynek biztosítása és megszerzés ér-

dekében felhívja a küldöttségben résztvenni óhajókat, hogy csütörtökön délig jelentkezzenek a plébánián, (esetleg telefonon). A m netdíj — a küldöttség által igénybeveendő gyorsvonati III. osztályon — 10 pengő 90 fillér, illetve oda-vissza 21.80 pengő helyett 7.80, illetve 15.60 pengő. A megtakarítás tehát 6 pengő 20 fillér. Ezt a kedvezményt természetesen csak megfelelő számú jelentkező esetén nyújtja a Máv. Eppen ezért kérjük, hogy mindenki, aki valóban a szívében viseli a város jövőjének sorsát, vegyen részt a küldöttségben. Jelentkezési határidő (a kedvezmény igénybevétele) csütörtök, folyó hó 14. déli 1 óra.

Ujabb kommunista összekülvést leplezik le Budapesten

A főkapitányság detektívjei a keddre virradó éjszaka folyamán a József utca egyik házában egy kommunista társaságot leplezték le. Az összejövetel résztvevőit. — 49 embert — előállították a főkapitányságra. Sok iratot is lefoglaltak.

Megállapították, hogy a leplezett társaságot egy »központi bizottság« látta el pénzzel, utasításokkal és röpcédulákkal. Ennek a központi bizottságnak is már nyomában van a rendőrség.

A közigazgatási bizottság mai ülésén nyilatkozik az alispán a megyeszékhely elhelyezéséről

A közigazgatás egyszerűsítésére kiküldött kormánybiztosnak az a terve, hogy Csongrád megye székhelyét Szegedre kell áthelyezni Szentesről, egész megyeszerte nagy megdöbbenést váltott ki. Csongrád megye közönsége tegegyesében tiltakozik ez ellen a terv ellen, amely teljes mértékben ellenkezik a lakosság érdekeivel.

A megye hivatalos ténnyezői is megszólalnak ebben az ügyben. Mint értesülünk, a vármegyei közigazgatási bizottság szerdai ülésén napirendre kerül a vármegyei székhely elhelyezése. Az alispáni jelentés keretében Csörgő Károly dr alispán nyilatkozatot fog tenni, amelyben megadja a hivatalos választ Magyar Zoltán javaslatára.

Milyennek látja az ujesztendőt Sirius mester

„Magyarország fordulóponton áll, amely nagy javulást ígér“...

Az országoshirü és oly sokszor bevált jóslatairól közismert Sirius mester eljuttatta hozzánk is a jövő évre szóló jósa-

tát, amelyet az alábbiakban adunk:

Januárban több napon borult, ködös, gyengébb időjárás ígérkezik. — Az

ország nagy részében lesznek havazások. Nemcsak hazánkban, Európa több részében esni fog 1-6-ig, 20-22 és 29-30-án.

A megjelölt napokban feltűnően változik az idő.

Februárban több derült napban lesz részünk. Száraz jellegűnek mondható, tartós nagy hideg nem ígérkezik, mert az időjárás többször változik. Eső, hó fog esni. Februárban is lesznek havazások 3, 4, 5, 11, 12, 13, 21, 22, 25, 27 és 28-án. Európa több részében esni fog. Hó, eső és viharos szél ígérkezik, sőt egyes helyeken hóviharok lesznek.

Márciusban több szép enyhe nap ígérkezik, amely után hűvös, szeles időjárás következik, sőt pár napon erősebb éjjeli fagy, úgyhogy még márciusban is lesz havazás. Március esőt ígér, utána újra hűvös, szeles idő jön.

Március hónap csapadékos jellegűnek mondható.

Április első felében jön egy pár szeszélyes, sőt kritikusnak mondható nap, 3, 6, 9, 12, 13 és 15. A második felében már szép meleg napokat állapíthatok meg. Különösen 16-ról. Helyenkint zivataros eső jön, utána egy pár napi lehülés ígérkezik, újra szép meleg időjárás állapíthatok meg.

Május első felében hűvös, szeles időjárás ígérkezik. Több helyen esővel, sőt zivatarok is jönnek, 9, 10, 11, 12, 13, 18, 19, 20, 25, 26 és 27-én.

Májusban igen nagy viharokban lesz részünk, amely Európa több részére át fog terjedni. Éjjeli hőmérséklet fagyponthoz közel ingadozik s jeges zivatarokat ígér.

Junius első felében nem sok eső ígérkezik, második felében nagy hőség és utána igen zivataros, egyes helyeken jéggel keverve fog esni. Ez a jeges zivatar a Balkán államokat fogja főleg érni.

Európa többi részében erős zivatarok és viharok lesznek. 25, 30, 35. C. hőséget állapítok meg.

Juliusban nagy hőség lesz. Helyenként zivataros eső. Julius száraz jellegűnek mondható. Nagy hőségek lesznek.

A nyaralóknak szép idejük lesz, amikor is örülhetnek a nap melegének. Megállapításom szerint 28, 30, 32 és 35 fok

Celsius meleget állapítok meg, egyes részeken még melegebb is lesz. A nagy hőség Európa többi részére is kiterjed. Amerikára is.

Nagyobb változások, csapadékos napok a következők: 3, 7, 11, 16, 17, 18, 24, 25 és 26-án.

(Folyt. köv.)

Hét születés, 10 halálozás, 8 eljegyzés és 11 házasságkötés az új esztendő első heti statisztikája.

A csongrádi anyakönyvi hivatalnál 1932. jan. 1-től jan. 9-ig az alábbiak a következő népmozgalmi adatokat jelentettek be: I. Születések: Percze Anna, Surányi Erzsébet, Vincze Mátyás, Turi Péter, Viglasi Pál, Rácz Mihály, Bartók Margit. II. Halálozások: Tószegi Imréné, Ozsvár Marcellin 39 éves, Szlavik János 44 éves, Szabó Ferenc 3 éves, özv. Keiler Mihályné Justin Mária 60 éves, özv. Polyák Gergelyné Palásti Mária 81 éves, Bagi Gergely 78 éves, Szórfi Józsefné Biró Mária 67 éves, Győri Mihály 62 éves, Varga Ferenc 66 éves, Forgó Györgyné Pigler Rozália 69 éves.

III. Eljegyzések: Pándi István és Mencser Matild, Szemerédi József és Pap Julianna, Bacsa László és Német Ilona, dr. Kucsera Ferenc és Szőke Erzsébet, Nagyistók Sándor János és Német Mária, Bubori János és Bagi Anna, Góg János és Sáfár Valéria, Német János és Suszter Erzsébet. IV. Házasságkötések: Oláh Mihály Sebestyén, Lucával, Makó Lajos Ürmös Erzsébettel, Tösmagi Ferenc Kókai Juliannával, Kolompár Gáspár Buza Ágnessel, Vincze Sándor Tót Margit Ilonával, Faragó Sándor Varga Etelkával, Makai István Szólik Rozáliával, Bernát György Zsirus Erzsébettel, Radics Rókus Samu Annával, Licsicsányi Imre Kása Máriával, Tarjányi Lajos Nagy Matilddal.

Vidéki ügynöktől ne rendeljen nyomdai munkát; készíttesse el
László és Szekeres
könyvnyomdájában



NAPIREND
Naptár: január 13. szerda. Róm. kath. B. Veronika. Prot. Vidor. Nap kel 7 ó 45 p-kor, nyugszik 16 ó 32 perckor.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czejlik, Barna, Gömöri.



HIREK
— A magyar mezőgazdaság legsúlyosabb problémájáról, az értékesítés kérdéséről és a föld terheinek enyhítéséről írt nagyszabású és érdekes, praktikus gondolatokkal felített cikket Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő. Az általános érdeklődésre számot tartó tanulmány első részét ma közöljük lapunk vezető helyén, — ezen az uton is felhívjuk rá olvasóink szíves figyelmét.

— Az Osztalysorsjáték folyó hó 12-iki húzásán 15 ezer pengőt a 16454, 10 ezer pengőt a 12776, 5 ezer pengőt a 76139, 3 ezer pengőt az 52678, 2 ezer pengőt a 4897, 16467, 24040, 1 ezer p.-öt 15484, 19774, 19990, 26967, 57417, 73002. sz. sorsjegy nyert.

— Újból megnyit a csongrádi kádürdő. A Hosszu utcában, a Csomegi u. sarkán lévő, hosszabb idő óta üzemben kívül helyezett Medgyessy-féle kádürdő bérletét Nyilas Jenő vette át. A fürdő látogató közönségét előzékeny kiszolgálásról biztosítja az új bérlő. Egyszeri fürdés 1 pengő, két személyre 1.50 pengő. *Előfizetőinknek* (előfizetési nyugta felmutatása ellenében) 90 fillér, illetve 1.30 pengő.

Grafológia szelvény.

Ingyenes grafologiai elemzésre

Jelige:

(Aki részletesebb elemzést kér valamely kéziratról, az megcimezett, felbélyezett borítékon kívül az ingyenyhitő akció javára legalább 50 fillér értékű bélyeget mellékeljen.)



Írja: Téli József.

Berlin... A gazdasági válságból való kibontakozás útján nagyon lassan haladunk előre, de azért mindig adódnak jelek, amelyek arra engednek következtetni, hogy érnek a dolgok és újra felébresztik bennünk a reményt, hogy nem rekedt azért véglegesen kátyuba az egész világ. Itt van például a tegnapi hír, amely szerint a sok embernek nagyon imponáló Brüning kancellár kategorikusan kijelentette az angol nagykövet előtt, hogy Németország semmiképpen sem fog jóvátételt fizetni, még akkor sem, ha elmúlnék a gazdasági válság. Az angol követ szeme még sem rebent a monokli mögött erre a kijelentésre, hiszen az angol politikusok már eddig is többször ilyen értelemben nyilatkoztak, ez az üzenet inkább beszéd volt a komámurammal, hogy a komámasszony értsen belőle. A franciák föl is sziszszentek erre a váratlan kategorikus kijelentésre, már a kardjukhoz is akartak kapni, de azért nem történt semmi. Ugy látszik az egész világ óhajtja, hogy szűnjék meg a megkülönböztetés a győzők és a legyőzöttek között hiszen eddig nem akadt senki, aki el ne ösmerte volna, hogy a háboru utáni békeszerződésekké nagy igazságtalanságok történtek és már ébredezni is kezd a világ lelkiismerete, amely az igazságtalanságok reparálására irányul... És különben egy természetes fejlődés, mert ha nincs miből, akkor nem fizet a ember. Mi naiv politikusok elesdálkozunk, hogy lehetett eddig is jóvátételről beszélni, hiszen egyformán véreztünk, szenvedtünk, bűnhődünk a háboruért mind a két oldalon...

„Vége a háborus időkből eredő tragikus végrehajtásoknak“

Milánóból jelentik: „Vége a háborus időkből eredő végrehajtásoknak“ cím alatt a Popolo D' Italia cikket közöl, amelyben többek között a következőket írja: „Ha a lausannei értekezlet abból a célból hívták össze, hogy megoldják a jóvátétel kérdését, akkor akár meg se tartásá az értekezletet. A lausannei értekezletnek szivacsot kell elővennie és le kell törölnie azt a hatalmas tartozik-követel rovatot, amelyet Mussolini nápolyi beszédében a háborus idők tragikus végrehajtásának nevezett. Félmegoldásokról többé szó sem lehet. Meg lehet állapítani, hogy Németországban talán soha nem volt meg a jóakarát a hadisarc megfizetésére, mégis fizetett, amíg tudott, most azonban már képtelen fizetni és ezt kereken meg is mondja. Illuziókat kerget

az, aki azt képzei, hogy ez a helyzet megváltozhat. A világválság senkit sem kímél, még azokat sem, akik az aranygyűtésben keresnek menedéket. Ez elsősorban Franciaországnak szól.“

A fenti cikk szerint Olaszország sem csinál titkot abból, hogy az amerikai és a német álláspont áll közelebb szívéhez Franciaországnak tehát a maga kíméletlen és a világot szinte megsemmisüléssel fenyegető álláspontjával magára marad és vagy enged me-rev felfogásából és hajlandó belenyugodni abba, hogy Németország is és a többi, a párisi környéki békeszerződésekben halálra ítélt nemzetnek is joga van az élethez, vagy meg fogják törni a gall kakas elbizakodottságát és megértetik vele, hogy napja lehanyatlóban van...



A Meteorologiai Intézet jelenti január hó 12-én déli 12 órakor: Hazánkban a délvidékeken erősen felhősödő és az egész országban száraz, hideg légáramlás uralkodott. Az éjjeli lehülés nyugaton csak 1-2, a Tiszántul északi részein, 8-10 fokkal terjedt a fagypontra alá.

Budapesten 12-én déli 12 órakor a hőmérséklet 0 fok C., a tengerszintre átszámított légnymás 769 mm. volt.

Várható időjárás a következő 24 órára: Keleti szél, a déli vármegyékben felhős idő és a határszéleken esetleg csapadék. Északon száraz idő és a hideg fokozódása.

Opera-staggione előadás lesz Szentesen

Nagyjelentőségű kulturális esemény színhelye lesz f. 16-án este a szentesi K a t o n a J ó z s e f színház: a Magyar Király Operaház tagjaiból alakult társulat a legnépszerűbb operák legszebb részleteit fogja előadni. Az előadás keretében színpadra kerülnek a »Traviata«, a »Parasztbecsület«, az »Aida« és a »Cremónai hegedűs« legszebb, legdallamosabb részletei.

A nagyjelentőségű előadás iránt Csongrádon is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek elővetelben kaphatók vitéz Mátyeffy nagytőzsdéjében.

Előfizetőink az előfizetési nyugta felmutatása mellett a jegy árából — 1 pengőtől 3.50 pengő, — 10 százalékos kedvezményt kapnak.

Az előadás látogatása könnyen módjában áll a csongrádi zenekedvelő közönségnek is, mert tudvalevően negyed hatkor Szentesre, éjjel után egy órakor pedig vissza lehet utazni. Hihetőleg sokan fogják megragadni ezt az alkalmat arra, hogy az opera-irodalom négy legnevezetesebb darabját egy estén, pompás interpretálásban megismerhessék, illetve újra végig élvezzék. Örömmel regisztráljuk az előadás rendezőségének azt a készségét, amellyel előfizetőink részére 10 százalék kedvezményt nyújtanak.

Kedvezmény a Csongrádi Híradó előfizetőinek

Siessen előfizetni a Csongrádi Híradóra

Csongrád város gyorsan népszerűvé vált napilapja, a

Csongrádi Híradó

mindenképen alkalmazkodni kíván a mai súlyos időkhöz, de módot keres arra is, hogy viszonzza olvasóinak ragaszkodását és támogatását. Éppen ezért elhatároztuk, hogy ezen a héten a magyar újságírás és lapkiadás terén páratlan kedvezményeket biztosítunk lapunk barátainak:

A sablonos 20 filléres újévi ajándék helyett mi súlyosabb ajándékat hozunk, amennyiben

leszállítjuk az előfizetési díjat február hó 1-től

havi 1 pengő 40 fillerre mindazoknak, akik f. hó

17-ig előfizetőink sorába lépnek. A leszállítás természetesen vonatkozik je lenlegi előfizetőinkre is.

Ezt az újítást azért jelentettük be már most, mert módot akarunk nyújtani mindenkinek arra, hogy a január 17-től kezdődően közlendő rendkívül érdekes regényünket elejétől olvashassa.

Aki most belép előfizetőink sorába, 2 pengő előfizetési díjért jan. 17-től kezdődően febr. 29-ig naponta megkapja a Csongrádi Híradót

További kedvezményként a kitűnően felszerelt

László és Szekeres

könyvnyomda (Uri u. 2) előfizetőinknek nyomtatvány rendelésnél szintén kedvezményt ad.

Csongrádi Híradó szerk. és kiadóhiv.

Rikkancsok

lapunk kiadóhivatalában felvétetnek

Jókarban levő varrógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Uri utca 42. sz.

Fél hold szőlő eladó. Hold-utca 1. sz.

Márvány, villanykapcsolótábla, 73—120 cm., biztosítókkal, kapcsolókkal és 120-as voltmérővel felszerelve eladó. Cim a kiadóhivatalban. 210

Ora, ékszer legszolidabb bevásárlási forrása Vincze János üzletében eszközölhető. Javítások szakszerűen készülnek. 33

TŐZSDE

A budapesti terménytőzsdén f. hó 12 én az irányzat: gyengén tartott volt.

A keszárupiacon az árak 77 kg-os tiszavidéki buza 12.75—13.25, 78 kg-os 12.90—13.40, 79 kg-os 12.90—13.40, 80 kg-os 13.00—13.50 rozs 14.00—14.15, zab 22.20—22.60, morzsolt tengeri 14.40—14.50, takarmányárpa 17.00—17.25.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2500 db sertést, irányzat változatlan.

I. r. uradalmi sertés 0.86—0.90, szedett közép 0.80—0.86, zsir nagyban 1.30 sózottszalonna 1.16.

Borjuvásárra felhajtás 622 db, irányzat élénk. I. r. borju 88—100, II. r. 76—87 fillér. II. r. bárány 70 f.

Szavazó-lap

Szeretném, ha a Csongrádi Híradó legközelebbi regénye

detektív regény
humoros „
romantikus „
komoly-tárgy lenne.

(A kívánt műfaj megnevezését tessék aláhúzni.)

Szentháromság téren jókarban levő ház 540 négyzetméter területtel szabadkéz-ből eladó értekezni lehet Pusztai István fűszerüzletében, fő-téren. 34



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizál-lásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés, 2.45 hírek, piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés.

Január 13. szerda.

9.15 A m. kir. 1. hgye. zenekarának hangv. 12.05 Orosz balalajka zenekar hangv. 3.30 Morse-tanfolyam. 4.10 Emlékezés Deák Ferencre és Nedeczky Istvánra. 5. Napi jeremiádák Buda László dr. előadása. 5.20 Hangverseny. Közreműködik Kacsóh Magda ének, Sonkoly István hegedű. 6.30 Olasz nyelvoktatás. 7. Cigányzene. 8.15 Vigjátékelőadás a Studióból. Utána időjelzés, hírek, időjárás. Majd a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangv. Utána cigányzene.

Négy öregjárás Bukros eladó, cím a kiadóban.

Fölös tej, kihordásra kapható Templom u. 3. 35

Mérlegképes könyvelő magáncégek könyvelését havi tíz pengőért vállalja. Cim a kiadóhivatalban. 32

Szerkesztését és kiadásért felelős Bartoss Károly.

A guruló ezüstforint

2

Irta: ELIO.

Most is, amikor belépett a szobába, egy kissé elállt a lélekzete, amikor meglátta a homályban Bálint bácsi szemüvegének a villanását, aki vizsgálóan nézett rá és mosolyogva szólt felé:

— No Peti, mit hoztál?

Péterke nyelt egyet, ismét végigszaladt az arcan a pirulás, mint mikor egy üveg vízbe piros festéket csöppentenek, szorgalmasan szorította a forintot, de nem szólt egy szót sem.

Leültették egy padra, hogy bevarja a sort.

A szoba tele volt kékbe-feketébe öltözött népekkel. Beszélgetni nem igen lehet ilyen helyen, az egész helyzetet Bálint bácsi felcsillanó szemüvege uralta, amikor a rengeteg fakóra sárgult iromány mögül, amelyekkel elbarrikádozta magát, — fölvetette a fejét.

A szobát kékes, homályos köd ülte meg, a fülledt meleg az álmos csönd, az ünnepies félhomály elbágyasztott mindenkét, Csak a behajtott spaletta résein betévedt napsugár viháncol neha, majd összetöredezik, a finom aranypor permetezve szóródik, mintha egy láthatatlan kéz hintoné. Néha köhént valaki, csak a tollak sercegnék egyhanguan. Bálint bácsi egy légyecsapót vesz elő — régi szórakozása s az arratévedt legyek egymásután pottyanak le élettelenül a falról, halványpiros véryomot hagyva maguk után.

Péter is egészen elbódult, lógó kezekkel üldögélt a padon s a kék posztóval leterített asztal olyan megnyugtató volt a szemének. Elnézegette

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.

az ereskező könyvelőt, aki a szájába kapja keresztbe a tollszárat, amikor fordít a nagykönyvben. Bálint bácsi egy kis szelencéből csillogó port szórt az egyik írásra, aztán meghimbálta a papiroost és visszaöntötte a csillogó port a szelencébe.

Ez a nyomasztó csend már egészen elnehezítette a karjait, ólmot érzett a csontjaiban. Neki-dült a falnak és alig tudta a szeméit nyitvatartani, a forintot pedig rendületlenül szorította. Az álom zsidbasztó árja azonban feltartóztatlanul kuszott végig tagjain, szemhéjai lecsukódtak, félrecsuklott a feje és jóízű álomba merült.

Az emberek nem is igen vették észre, sőt aki meglátta az is olyan simogatóan tekintett oda és már majdnem megszólalt, hogy „jaj, de édesen alszik az a gyerek,” de azért nem mondotta ki, nehogy felébredjen. A tollak tovább sercegnék, a kis finom szemcsék csillogtak az ablakrésnél és Bálint bácsi is gondolkodás nélkül, csupán, hogy csináljon valamit, rakosgatni kezdte a sárga irományait.

Egyszerre egy hangos koppanás, mindenki odapillant, egy ezüstforint gurul végig a padlón, a pénztáros csizmája körül elkezdi karikázni és ott táncolva, pengve megállott... Végre történt valami szenzáció a nagy eseménytelenségben. Minden szem a guruló ezüstforintot kísérte kacskaringós útján és amikor megállott, a Peti gyerekre fordultak a tekintetek, aki kókadt fejével üldögélt a padon, az arcában mosolygás tükröződött — valami nagyon szépet álmodhatott, — az egyik kezében a könyv, a másik lankadtan lógott oldalt, abból gurult ki a forint.

(Folytatjuk)